

Мария ТЕРЕЩЕНКО

Жвалевский/Мытько.
**«Здесь вам не причинят
 никакого вреда».**
 М., «Время», 2006

Жвалевский/Мытько, появившиеся на литературном подиуме несколько лет назад с «Порри Гаттером», на этот раз рискнули сочинить не пародийный, а оригинальный текст. «Здесь вам не причинят никакого вреда» — смешной роман ужасов, рассказывающий о двух полицейских, гонящихся за детскими кошмарами.



Хотя концепция и смотрится поначалу мило, одной идеи

НЕСУТОЧНЫЕ ШУТКИ

на практике недостаточно для того, чтобы получилась хорошая книга. Из-за непродуманности сюжет лишен интриги и драйва, изображенный авторами мир — логики и стройности, а персонажи — внятных характеров. Все эти недостатки Жвалевский и Мытько пытаются искупить обилием шуточек, которыми текст и впрямь набит до отказа. Однако по-настоящему смешной книги у авторов тоже не вышло. Механические, построенные по одним и тем же принципам остроты быстро надоедают, однотипные шутки перестают веселить,

а настойчивое передергивание идиом уже к концу первой главы не вызывает ничего, кроме раздражения.

Впрочем, к авторам претензий нет. Свое творческое кредо они заявили еще в «Порри Гаттере», предложив читателю набор беспорядочных острот, иногда сомнительного характера. Тем, собственно, и прославились: подобные тексты находят множество поклонников, что видно, в частности, по интернациональному успеху английского писателя Терри Прачетта. Спрос рождает предложение, так что и авторы, и читатели

в своем праве. Некоторое недоумение вызывают представители третьей стороны — те, кто возвел книгу Жвалевского/Мытько в ранг литературного произведения, включив ее в шорт-лист новообразованной Национальной детской литературной премии «Заветная мечта», чей логотип украшает теперь обложку. Уж чем-чем, а литературой в этом романе не пахнет вовсе, скорее угадываются отзвуки КВНа — программы в своем роде замечательной, однако к искусству не имеющей никакого отношения. ■

Моск. Новости - 2006 - 8-14 сен. - с. 35